



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11184

JOI, 1 SEPTEMBRIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI



Imagine-emblemă din reședința de municipiu :
cartierul Petroșani-Nord. Foto: Gh. OLTEANU

Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Prin creșterea productivității muncii Producții superioare

În luna recent încheiată, în sectorul II al I.M. Aninoasa productivitatea muncii în cărbune a fost constant depășită cu 400 kg pe post. Menținerea la un nivel ridicat a acestui indicator s-a concretizat în peste 600 tone de cărbune realizate suplimentar sarcinilor de plan. De reținut că, în acest mod, a fost majorată și producția suplimentară acumulată de la începutul anului: mai bine de 7600 tone de cărbune.

Rezultate meritorii au înregistrat, și în luna august, minerii din brigada condusă de experimentatul Florea Ionescu, care își desfășoară activitatea în abatajul frontal cu susținere individuală de pe stratul 13. Constant, în acest abataj, ortacii din schimburile coordonate de Vasile Gidioi, Ion Pătrașcu, Nicolae Budău și Constantin Stolnicu au realizat productivități superioare cu 2000 kg cărbune pe post celor planificate.

În vederea creării continuității liniei de front necesare în trimestrul IV a.c., se lucrează intens la pregătirea panoului nr. 2, din stratul 13, partea vestică, între orizonturile XII—XIII. În septembrie și lunile următoare, se preconizează ca brigăzile care acționează aici — conduse de Ioan Cărăușu și Toader Muntean — să realizeze avansări de 60 ml pe lună (în zona galeriei de cap și preabatajului transversal, unde se lucrează cu secțiuni mari) și de 50 ml lunar la baza lucrării. (O. G.)

Bonificații pe seama calității

La I.M. Bărbăteni, atenția constantă vizând încadrarea în indicatorii de calitate prevăzuți s-a materializat, și în luna august, în peste 3800 tone de cărbune acordate drept bonificații. De reținut că, pe parcursul perioadei trecute din an, indicatorul de cenușă realizat se situează, în medie, cu 5 puncte sub cel planificat, ceea ce a condus la înregistrarea unei cantități de aproape 43 000 tone de cărbune acordate ca bonificații întreprinderii.

Extrag cărbune de calitate frontalității conduși de Constantin Căldare, din sectorul II, care exploatează stratul 13, și minerii formațiilor coordonate de C. Zaharniuc și Ion Pintecan, din sectorul IA al minei. (Gh.O.)

1 SEPTEMBRIE

Ziua de acțiune sindicală pentru pace

Intr-o atmosferă de vibrantă adeziune la politica profund umanistă a partidului și statului nostru, ieri, la Petroșani, sute de oameni ai muncii au participat la o adunare consacrată aniversării zilei de 1 septembrie — Ziua de acțiune sindicală pentru pace. La această adunare au luat parte activiști de partid și de stat, reprezentanți ai organizațiilor de sindicat și de tineret, numeroși oameni ai muncii care au aclamat îndelung, cu dragoste și aleasă prețuire, pentru partidul și statul nostru, pentru tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România. Adunarea a fost deschisă de tovarășul Gheorghe Ienciu, secretar al Consiliului municipal al sindicatelor, care a subliniat semnificațiile evenimentului. În spiritul îndelungatelor tradiții de luptă ale clasei muncitoare pentru pace, libertate și pro-

gres, la Congresul Sindical Mondial din februarie 1982, de la Havana, s-a declarat ziua de 1 septembrie, ziua declanșării în anul 1939 a celui de-al doilea război mondial, ca Zi de acțiune sindicală pentru pace.

În cadrul adunării pentru pace a luat cuvîntul tovarășul Grațian Faur, președintele Consiliului județean al sindicatelor Hunedoara, apreciind că Ziua de acțiune sindicală pentru pace constituie o puternică manifestare a adeziunii minerilor, a tuturor celor ce muncesc în Valea Jiului și în județul Hunedoara, la politica activă de pace și colaborare internațională a partidului și statului nostru, la neobosită activitate și demersurile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, pentru înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, pentru asigurarea păcii și securi-

tății tuturor națiunilor, pentru o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră. Acțiunea militantă pentru pace este desfășurată de sindicate în această perioadă marcată de grandioase înfăptuiri în edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate pe pămîntul strămoșesc al patriei, perioadă care a urmat Congresului al IX-lea al partidului, fiind caracterizată printr-un dinamism fără precedent în istorie în activitatea României socialiste pe plan internațional. Pozițiile și conceptele tovarășului Nicolae Ceaușescu, ctitorul și promotorul politicii interne și externe a partidului și statului nostru, sînt edificate pe o analiză științifică a proceselor și tendințelor fundamentale ale lumii de azi, contribuind la afirmarea prestigiului și demnității României socialiste în lumea contemporană. Însăși densitatea și

(Continuare în pag. a 2-a)

În dezbateri, Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R.

Vom asigura o mai bună implicare a muncii politico-organizatorice în realizarea sarcinilor economice

Ideile, conceptele și orientările de inestimabilă valoare elaborate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru Plenara CC al PCR au constituit și în organizațiile de partid din orașul Petrila obiectul unor dezbateri profunde, orientate spre îmbunătățirea continuă a activității politice și economico-sociale. În climatul exigent al adunărilor care au avut loc, comunității au supus analizei

rezultatele obținute în activitatea de bază, au stabilit noi măsuri menite să pună mai bine în valoare resursele colectivelor de muncă, să conducă la ritmuri superioare în sfera producției materiale, pe șantierele de construcții, în celelalte activități pe care le desfășurăm. Firesc, în acest climat, nota dominantă a dezbaterilor a constituit-o dezbaterile deschise a cauzelor care au condus la unele neajunsuri, pe acest fond fiind aduse critici

cadrelor care nu s-au implicat în suficientă măsură, sau au acționat sporadic, în soluționarea problemelor cotidiene ale producției.

Sarcinile ce revin fiecărui loc de muncă au fost dezbătute în toate cele 103 organizații de bază, precum și la nivelul comite-

Gheorghe DAN,
secretar al Comitetului
orașenesc de partid,
Petrila

(Continuare în pag. a 2-a)



În pag. a 3-a

Dialog cetățenesc

ÎN PREGĂTIREA NOULUI AN ȘCOLAR

Consfăturile cadrelor didactice

Astăzi, la Petroșani, se desfășoară consfăturile cadrelor didactice, acțiune integrată în pregătirea temeinică a noului an de învățămînt. Lucrările consfăturilor au loc în ședințe plene și pe specialități, prilejuind o analiză exigentă a procesului instructiv-educativ în spiritul exigențelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 29 aprilie a.c. Desfășurate într-un climat de exigență comunistă, dezbaterile care au loc în cadrul consfăturilor cadrelor didactice analizează, pornind de

la rezultatele obținute în anul școlar trecut, formele și metodele de perfecționare a procesului de învățămînt, în educația patriotică, revoluționară a tineretului, în pregătirea forței de muncă printr-o implicare permanentă în viața economică și socială a Văii Jiului, pentru educarea materialist-științifică a elevilor.

Organizate în această perioadă cînd minerii Văii Jiului, toate colectivele de muncă din întreprinderi, înscriu semnificative fapte de muncă în efortul pentru îndeplinirea sarcinilor de

(Continuare în pag. a 2-a)

Fapte de abnegație și angajare muncitorească în sprijinul producției

Preparația Lupeni

Pentru creșterea fluenței în transport

De la Uzina de preparare a cărbunelui Lupeni, tovarășul Nicolae Ghioncă, secretar adjunct al comitetului de partid, ne-a relatat un fapt care pune în evidență mobilizarea exemplară, din toate compartimentele uzinei, în vederea desfășurării unei activități productive situate la cotele unei exigențe sporite. Este vorba de acțiunea întreprinsă de persona-

lul de serviciu condus de Tănase Băloi, de la Stația CFU, care a avut ca rezultat înlocuirea, în întregime, a ramificației de cale ferată și montarea unui macaz, în porțiunea situată în fața clădirii dispeceratului. De reținut că, la acțiune, desfășurată marți, 30 august, între orele 7—15, a participat întregul personal al turei — mecanici de locomotivă, manevranți etc — ea

avînd loc în afara orelor de serviciu. Este o faptă de înaltă conștiință revoluționară, muncitorească, ce evidențiază permanenta stare de implicare, față de bunul mers al producției, a unor comiști cum sînt Lucian Chișu, secretarul organizației de bază 6c, Florea Tudor, Emil Dornic, Aurel Tufenie, Ștefan Tokar, Nicolae Galben, Ioan Bob, Aurel Sekeș și Constantin

Vicar, ca să-i nominalizăm doar pe cîțiva din cei 20 de oameni care au participat la acțiune. Înlocuirea ramificației despre care am amintit conduce la creșterea fluenței în procesul de preparare a cărbunelui și la asigurarea unui transport optim a sorturilor de cărbune de la preparație spre stația CFR Lupeni. (Gh. Olteanu)

Seara cultural-educativă pentru tineret, între cerințe și realitate

Seară de seară, aproximativ 300 de tineri de cele mai diverse profesii trec pragul Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani, pentru a participa la programele de divertisment ce li se oferă în cadrul serilor culturale. Cu excepția zilelor de luni dedicate activităților administrativ-gospodărești desfășurate de personalul instituției, zi de zi „discoteca” este principala atracție pentru un tineret exuberant. Simbătă seara am purtat scurte discuții, la fața locului, cu câțiva dintre participanți. Să dăm cuvîntul interlocutorilor noștri.

MARIA PĂTRU, muncitoare, secția de băuturi răcoritoare de la Livezeni: „Nu vin prea des la aceste seri cultural-educative. Imi place în general să ascult muzică, nu să dans. Coloana sonoră și condițiile de audiere sînt bune. Dacă spațiul de dans este, în linii mari, bine amenajat, nu același lucru îl pot afirma despre restul încăperii, total nepriemitoare, ca aspect. Nu înțeleg de ce s-a închis bufetul din interior. Deși era foarte slab aprovizionat, măcar puteai să bei, în condiții civilizate, un pahar cu apă!”

CALIOPI POPA, muncitoare, IPSRUEEM: „Programele pot fi mai bogate, mai diversificate. Numai dans și muzică, nu e suficient. Și un aspect organizatoric: pentru că vine iarna, nu se poate amenaja o garderobă?”

prindă în program învățarea unui dans. Și cînd spun asta nu mă refer neapărat la rock, ci la toate dansurile de societate, precum și la normele de politețe, de comportament care trebuie cunoscute și aplicate de tineri într-o sală de dans. De asemenea ar trebui să nu lipsească din program concursuri gen cel mai bun

„Cine știe câștigă” pe teme de cultură generală, concursuri de dans, demonstrații ale formației noastre de dans de societate. Totuși avem datoria să diversificăm și mai mult programele, astfel încît acestea să fie mai bogate, mai atractive, cu un înalt nivel educativ. Probleme sînt și nu puține. Colaborarea noastră cu organizațiile UTC din întreprinderi, să recunoaștem nu este satisfăcătoare. Vom amenaja în scurt timp sala de discotecă, mai ales partea destinată „pauze-robă”, precum și o garderobă. Despre bufet, și noi ne plîngem. ICSA și AP promite multe în legătură cu bufetul, dar obloanele lui rămîn zăvorâte. Bine ar fi dacă sugestiile tinerilor privind programele ce le oferim ar ajunge mai operativ la noi!”

Și noi spunem la fel. Serile cultural-educative oferite tinerilor sînt încă la nivel mediu. Se cere mai multă inițiativă, mai mult suflet în educarea pentru viață a acestor tineri, în mod deosebit chiar din partea celor ce conduc tineretul, cadrele eu sarcini în domeniul culturii și educației din organizațiile de bază ale UTC și din birourile grupelor sindicale din întreprinderi. Serile cultural-educative pentru tineret încă nu răspund pe deplin exigențelor tinerilor și ale procesului educațional, în general.

II. ALEXANDRESCU

RAID-ANCHETĂ

ION ȚAPU, student, Institutul de mine: „Spațiul destinat dansului nu este suficient. Cît despre restul sălii, surprinde, pentru un așezămint de cultură care se respectă, lipsa de interes pentru folosirea lui utilă. S-ar putea pune măsuri mici, scaune cu o formă asemănătoare celor din baruri, bufetul ar trebui să fie de fapt un minibar, unde să poți servi o băutură răcoritoare, o cafea, un sandwich. E chiar atît de complicat? Și încă ceva. Priviți spre ringul de dans: treișferturi dintre tinerii veniți dansează prost. Nu știu să danseze. Unde să învețe? Sugerez ca, măcar una pe săptămînă dintre serile culturale pentru tineri să cu-

dansator, cea mai elegantă pereche, ș.a.”

DAN BALAN și DAN SĂTMAR din Dej, județul Cluj: „Am venit pentru prima dată aici. Atmosferă plăcută, muzică bună, ritm, tinerțe, antren. Ce păcat că nu ai cum să stai și într-un loc mai liniștit, să poți bea o cafea! Pur și simplu nu ai unde. Încăperea de lângă ringul de dans pare a fi altceva, nu sală a Centrului municipal de cultură și creație „Cîntarea României”!

TON DULAMIȚA, directorul Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani: „Discotecile, cum le spunem pe scurt serilor culturale-educative pentru tineret, nu cuprind numai muzică și dans. În program sînt trecute și momentele educative, scurte întîlniri ale tinerilor cu juriști, cadre didactice, artiști profesioniști și oameni de cultură, concursuri gen

distructivă de 6000 de ori totalul explozivilor folosiți în al doilea război mondial. Ideile, tezele și conceptele românești, elaborate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, au pus bazele unui nou mod de a gândi, în numele căruia acționează oamenii muncii, popoarele din întreaga lume, toate forțele iubitoare de pace și progres.

Adunarea pentru pace de la Petroșani, care a marcat Ziua de acțiune sindicală pentru pace a exprimat, într-un climat de dragoste și recunoștință pentru partid, pentru secretarul său general, adeziunea oamenilor muncii din Valea Jiului la o idee centrală subliniată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Expunerea la Comitetul Politic Executiv al CC al PCR la 29 aprilie a.c.: întreaga politică externă a României socialiste este străbătută de optimism, de încredere în forța rațiunii că lumea poate și trebuie să realizeze o politică de pace, de colaborare egală a tuturor națiunilor lumii într-un climat de securitate, de responsabilitate pentru prezentul și viitorul omenirii.



(Urmare din pag 1)

plan din acest an, consfăturile cadrelor didactice se desfășoară în atmosfera de responsabilitate pentru înfăptuirea Tezelor din aprilie ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru viitoarea Plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Modernizarea în-

Consfăturile cadrelor didactice

vătămintului din Valea Jiului, printr-o nemijlocită integrare cu cercetarea științifică și practica în producție, cu viața social-economică, este o caracteristică a mărețelor împliniri socialiste obținute în deosebi după Congresul al IX-lea al partidului, în

epoca numită de întregul popor „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Sintetizînd condițiile minunate de pregătire a tinerei generații, consfăturile cadrelor didactice constituie cadrul de exprimare a hotărîrii educatoarelor, învățători-

lor și profesorilor pentru a obține noi succese în instruirea și educația patriotică, revoluționară a elevilor, pentru a contribui la înfăptuirea programelor de dezvoltare economică și socială în Valea Jiului, în spiritul hotărîrilor Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului.

Ziua de acțiune sindicală pentru pace

(Urmare din pag. 1)

amplora fără precedent a relațiilor țării noastre sintetizează dinamismul activității internaționale: dacă în anul 1965 România socialistă avea relații diplomatice cu 66 de țări, în prezent țara noastră întreține relații diplomatice și economice cu 155 state ale lumii. Un rol hotărîtor l-au avut cele peste 200 de vizite oficiale întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în țări din întreaga lume, precum și convorbirile avute cu peste 300 șefi de state și guverne. Cu forța de argumentare ce-i este caracteristică, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat în repetate rânduri că problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare și înlăturarea definitivă a tuturor armelor nucleare, asigurarea dreptului suprem al popoarelor la viață, la pace. O poziție în problemă internațională profund realistă. Pentru că, iată, potrivit estimărilor specialiștilor, cele 55 000 focose nucleare existente în lume însumează o putere

Muncă intensă, de precizie — în secția automatizării de la IUM Petroșani.

Foto: O. PARĂIANU

INFORMAM

SARBATORIT. Recent, colegii de muncă de la preparăția Petrila au sărbătorit, într-un cadru festiv și emoționant, ieșirea la pensie a unui veteran, preparator specialist Constantin Bușoniu. El a muncit neîntrerupt la această întreprindere 38 de ani, urcînd toate treptele afirmării profesionale. Pen-

tru tot ce a făcut în folosul bunului mers al producției de cărbune, colegii de muncă i-au urat viață lungă și sănătate. (Vasile BELDIE)

SELECȚIE. În prima duminică din luna septembrie, la CSS „Cetate” Deva are loc o acțiune de selecție pentru recrutarea de fetițe cu aptitudini pentru gimnastică sportivă. Candidatele reușite la selecție vor fi cuprinse în clasa I a anului școlar 1988-1989 la Școala generală nr. 7 din Deva, stra-

da Alexandru Sahia nr. 5. Sînt admise la selecție fetițe din toate zonele țării. Amănunte, la secretariatul școlii și la telefon 956-17015. (I.B.)

APRECIERI. Unitatea nr. 330 cofetărie-patiserie din Lonea, este bine apreciată de consumatori. Aici găsești în permanentă o gamă diversificată de produse de profil, dar și o servire ireproșabilă. De la șefa unității, Letiția Danciu, am aflat că unitatea își realizează planul

lună de lună. În luna iulie, de exemplu, planul a fost depășit cu 18 000 lei, succes la care au contribuit și vânzătoarele Elena Mercuș și Maria Blos. (B. Vasile)

ÎNCEPÎND DE AZI, se redeschid, cu o nouă serie de aspiranți la permisul de conducere, cursurile școlii de șoferi amatori din Petroșani. De la secționatul școlii am mai fost informat că, în 7 septembrie, se vor susține probele de examinare, în

vederea obținerii permisului de conducere, pentru restanțierii din seriile anterioare. (Gh.O.)

PRIN GRIJA cinematografului „Parîngul” din Petroșani, la Casa pensiunilor s-a deschis o sală de proiecții pentru filme artistice realizate pe 16 mm. În fiecare zi de marți, de la ora 18, cei de vîrstă a treia pot viziona atractive pelicule. (A.I.H.)

CU PUȚIN TIMP în urmă semnalăm în pagini-

Rubrică realizată de Ion MUSTAȚA

INFORMAM

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Se finalizează pregătirile pentru iarnă în domeniul termoficării

Încă din primăvară, ca pretutindeni în localitățile Văii Jiului, la Vulcan începea acțiunea de efectuare a lucrărilor necesare în domeniul termoficării. Despre stadiul actual al acestei activități de larg interes cetățenesc am avut o convorbire cu ing. Ioan Rujoi, vicepreședintele Consiliului popular orașenesc Vulcan.

— In această vară timpul a fost favorabil pentru efectuarea unui ansamblu de lucrări în domeniul termoficării. Care este situația lucrărilor?

— Toate lucrările efectuate au fost determinate de situațiile deosebite care au fost în iarna trecută. Nu numai Exploatarea de gospodărire comunală și locativă din Vulcan, căreia i-a revenit o mare parte din lucrări, ci și Uzina electrică Paroșeni a avut atribuții precise în pregătirea corespunzătoare, din toate punctele de vedere, a sezonului rece.

La ordinea zilei

Consiliul popular orașenesc a urmărit în mod sistematic efectuarea acestor lucrări astfel încât cetățenii să beneficieze de condiții bune de locuit în miile de apartamente ale orașului. În lunile care au trecut s-au revizuit pompele și aparatura electrică, au fost curățate aparatele de contracurent, s-au înlocuit sute de metri de rețele secundare, de la punctele termice până la blocuri. Deși s-au finalizat în cea mai mare parte, este necesar să se intensifice lucrările la punctele termice 7, 13 și 21, cât și la înlocuirea rețelelor secundare deoarece se apropie timpul (30 septem-

bric) când se vor face probele de funcționare.

— Ce obiective au un caracter deosebit?

— Mai întâi problema alimentării cu apă caldă — și căldură, desigur, când va veni timpul — a blocurilor 1—3 de pe strada Viitorului. Din săptămâna viitoare vor fi atacate lucrările. Alte formații, de la IGCL Petroșani, muncesc la canalele de termoficare și rețelele de la punctele termice 23 și 13. Observând cum se munceste, consider că este necesar să se imprime un ritm mai alert, adecvat urgenței lucrărilor.

— Cum acționează specialiștii de la Uzina electrică Paroșeni?

— În orașul Vulcan lucrează la schimbarea rețelei primare de la punctul termic 7 unde am depistat unele defecțiuni. Dar mai au alte lucrări, la punctele termice 4 și 6, care nu s-au atacat încă, deși s-au realizat revizuirile armăturilor pe magistrala de termoficare și la rețelele primare. Toate aceste pregătiri pentru iarnă în domeniul termoficării vor fi finalizate la timp, în condiții de calitate, astfel încât instalațiile să funcționeze foarte bine și la parametrii prevăzuți.

T. SPĂTARU

Pentru gospodari nu există anotimpuri!

Toamna a început să ne dea tircoale. Dar, cum pentru gospodarii orașului nu există anotimp, preocupările în această direcție nu conțesc. Cine pleacă numai pentru o săptămână — două din Petroșani, găsește la întoarcere ceva nou, dovadă a grijii permanente pentru ca orașul să fie mai curat, mai frumos, mai bine dotat, la înălțimea condițiilor de muncă și viață oferite locuitorilor săi. Ce s-a mai făcut (și ce mai trebuie făcut) în gospodărirea orașului Petroșani? — Iată întrebarea la care încercăm să dăm răspuns în cele ce urmează. Alături de tovarășul Ion Șoșolescu, de la Sectorul de gospodărire comunală și locativă al Consiliului popular municipal, am făcut o trecere în revistă a principalelor împliniri edilitare din ultima perioadă. N-au lipsit nici surprizele neplăcute... Așadar, de la Livezeni, până în Piața Victoriei.

Deși insistențele au fost multe (și tergiversările la fel...) de la podul de peste Jiu la intrarea în Petroșani și până la Fabrica de pâine s-a turnat covor asfaltic. Gropile făceau impracticabilă circulația autovehiculelor. Păcat însă că asemenea acțiuni se fac doar pe unele porțiuni... O inițiativă foarte bună, care nu poate decât să ne bucure: începând de la podul Sălătruc și până dincolo de ITA s-au montat parapete în arcuri de beton, care au un dublu rol: estetic, pe de o parte, și pe de altă parte, pentru prote-

jarea carosabilului și dirijarea mai bună a circulației. Ieri dimineața, aceste parapete se vopseau în galben și roșu.

Frumos, deși se mai pot face multe prin contribuția tineretului și a cetățenilor, a fost amenajat și parcul

ANCHETA noastră

de la Sălătruc. Cu totul și cu totul alt aspect are acum locul viran de lângă piața agroalimentară din Petroșani. Parcarea amenajată aici, precum și spațiile verzi din „careul” de blocuri conferă un aspect civilizată zonei — altădată un spațiu al nimănui. Ceea ce am sesizat însă

este faptul că unii cetățeni au făcut deja poteci și potecele pe aceste spații. S-a luat măsura ca, pe unde au apărut potecele, să se pună dale, astfel ca ele să devină... alei.

Așadar preocupări de gospodărire și înfrumusețare există. Se depun eforturi în această privință, există înțelegere și sprijin. Ne-a fost evidențiat sprijinul pe care unele întreprinderi (IUMP, IACMM) îl acordă acțiunilor de înfrumusețare. Ceea ce rămâne de făcut este ca și cetățenii să se implice și să participe mai activ la acțiunile de gospodărire, să păstreze și să îmbogățească zestrea de frumos a orașului.

Mircea BUJORESCU

Serviciile la dispoziția dumneavoastră

O unitate modernă de blănărie

În efortul de a diversifica mereu serviciile pe care le oferă populației, de a îmbunătăți continuu calitatea acestora și de a spori sollicitudinea față de cetățeni, Cooperativa „Unirea” din Petroșani a deschis și în ultimul timp o serie de unități la parterul blocurilor de locuințe din cartierul Petroșani Nord. Ultimele dintre acestea sînt Croitoria pentru bărbați, ceaprazărie (care execută șepci în diferite modele) și, mai nou, o blănărie-cojocărie. Despre diversitatea serviciilor oferite de blănăria-cojocăria care s-a mutat din complexul Nicolae Bălcescu, ne-a oferit detalii responsabilă unității, Lucreția Toroancă.

— Unitatea nr. 25 Blănărie-Cojocărie s-a mutat într-un spațiu nou și modern, cu multiple funcționalități. Dispunem de spații de primărie, de lucru și de magazii, amenajate corespunzător, cu sprijinul conducerii cooperativei. Unitatea este amplasată lângă magazinul „Agrocoop”.

— Ce servicii oferiți pentru populație?

— Executăm toată gama de reparații la cojoace și blănuri, precum și lucrări de vopsitorie la cojoace și haine de piele. De asemenea, la comandă, confecționăm cojoace și haine de blană cu materialul

clientilor, pentru femei, bărbați și copii.

— Dispuneți de personal suficient?

— Momentan, nu, dar cel existent poate face față solicitărilor. Lucrătorii Emil Tiran, Elena Lăban și Viorel Paraschiv au experiență în această activitate și execută lucrări de calitate. Noi invităm clienții să ne solicite acum, în perioada de vară, fiindcă mai târziu vom fi aglomerați cu lucrul, neputînd fi la fel de prompti în executarea lucrărilor. Programul unității este între orele 7—15,30.

Bujor MIRCESCU

Răspundem cititorilor

GHEORGHE MATEI, Petroșani: Situația canalului de lângă blocul 1 de pe strada Venus din Petroșani a rămas încă nerezolvată, deși am intervenit de mai multe ori pe lângă EGCL Petroșani. La semnalele

noastre critice, această unitate nu a răspuns nici pînă în prezent. Semnalăm acest lucru organelor în drept pentru a determina o schimbare de atitudine din partea conducerii EGCL Petroșani.

S-a întîmplat în aceste zile de sfîrșit de august, într-o sîmbătă după amiază. Unui trecător grăbit îi reținea atenția, parcă ceva mai mult ca altă dată, inscrișul de pe o pancartă aflată pe o alee a Policlinicii din Petroșani: „Toată medicina este o operă de iubire”.

Pe coridoarele Dispensarului stomatologic al policlinicii erau pacienți puțini. Doar la cabinetul cu plăcuța avînd mențiunea „Urgență”, așteptau 5—6 persoane. Apare și cetățeanul grăbit. După cîteva minute de așteptare, i se adresează unui bărbat tînar în halat alb:

Urări de pe litoral

— Sînteți medic?

— Da. De ce întrebați? — Păi, cum să vă zic?... Plec mîine, cu familia, pe litoral. Cîteva zile de concediu. Am un necaz cu un dinte. V-aș ruga, dacă se poate, să nu mai aștept pînă ajung la rînd la „Urgență”, să încercați dumneavoastră...

— Poftiți, în cabinet, să vedem despre ce-i vorba.

După un consult rapid și cîteva mișcări precise cu o oglînjoară:

— La care stomatolog sînteți în evidență?

— Tovarășa dr. I.V. Am aflat că este în concediu.

— Apoi cazul dv. nu-i chiar așa de simplu. Dar, se rezolvă.

După 20—25 de minute, pacientul, mulțumit și bucuros pentru modul prompt cum a fost tratat, întrebă pe ce nume poate să scrie cîteva rînduri cu urări de bine de pe malul Mării Negre.

— Scrieți tovarășei dr. I.V. Merită!

Pacientul a avut șansa să întîlnească pe coridorul dispensarului o asistentă binevoitoare care i-a spus cui să trimiță ilustrata cu mulțumiri și bune urări de pe litoral: medicul stomatolog Doru Tănăsescu.

Și ne-am convins că inscrișul de pe pancartă de lângă intrarea în policlinică nu-i o vorbă goală.

Francisc VETRO

Intervenții rapide, de calitate

Zilele trecute, mai precis ieri și alaltăieri, pe străzile Republicii, în fața clădirii Consiliului popular municipal, și Nicolae Bălcescu, în dreptul complexului meșteșugăresc de la această arteră, puteau fi văzute, la lucru, echipe de instalatori ale IGCL Petroșani. Mai întâi, manual, era îndepărtat stratul de asfalt. Apoi, era rîndul autoexcavatoarelor. În nici o oră, se putea ajunge la conductele subterane pentru a începe operațiunea de depistare și remediere a defecțiunilor semnalate de cetățeni.



— Asemenea lucrări le executăm în mod curent, precizează maistrul Grigore Pop, din cadrul secției apă a IGCL Petroșani. Ele vizează reducerea și eliminarea pierderilor de apă potabilă din rețelele de distribuție ale orașului.

Reținem din spusele interlocutorului că lucrări similare celor efectuate pe străzile Republicii și Nicolae Bălcescu s-au întreprins, în această vară, și în alte zone ale reședinței de municipiu: pe străzile Piscului, Șt. O. Iosif, Unirii, unde s-a intervenit la defecțiuni semnalate la conducte de apă potabilă avînd diametrul cuprins între 80—400 mm.

— În zilele următoare ne vom muta locul inter-

venției pe strada Independenței, lângă blocul nr. 33, unde vom proceda tot la remedierea defecțiunii la o conductă de apă potabilă, intervine în discuție șeful de echipă Grigore Ciucure. În continuare, avem în vedere intervenții la o serie de rețele de canalizare.

Autoexcavatoriștii Dumitru Contor, Valer Draia, conducătorii auto Ion Broței și Carol Biro, instalatorii Gheorghe Speriatu, Vasile Chirilă, Ion și Gheorghe Todici, Sabin Danciu, Constantin Furdui și Pompiliu Măturar sînt doar cîțiva dintre aceia care remediază la timp defecțiunile, eliminînd astfel pierderile de apă potabilă în rețele.

Gheorghe OLTEANU

Notă

Un chioșc al nimănui?

După aspect, formă și tip — chioșcul din fotografie pare a fi al unei unități sau întreprinderi comerciale. Mai ales că are și un număr: „Chioșcul nr. 4”. Ciudat este faptul că el este folosit de florarii particulari. Nu de toți, ci doar de unul. Că vînd flori e treaba lor; cum tot treaba lor este să stea toată ziua în colțul

străzii. Dar chiar pe strada principală a reședinței de municipiu, să deschizi o tarabă și să-ți etalezi marfa (că pe lângă flori mai vînde și sacoșe, plase și alte mărunțișuri, atîrnate de sfoară pe fațada chioșcului) după bunul plac este prea de tot! Ar cam fi cazul să se ia măsurile cuvenite de către organele vizate.



ACTUALITATEA ÎN LUMEA

Acțiuni în favoarea păcii

BONN 31 (Agerpres). La 1 septembrie începe retragerea rachetelor americane cu rază medie de acțiune de pe teritoriul R.F. Germania. Prima rachetă „Pershing 2” va fi retrasă de la baza Waldheide, situată în apropiere de localitatea vest-germană Heilbronn, și transportată apoi în S.U.A., unde va fi demontată și distrusă. Procesul retragerii tuturor celor 108 rachete „Pershing 2”, a celor 62 de rachete de croazieră și a altor 24 ra-

chete „Pershing 2”, ce constituiau un arsenal „de rezervă”, va dura trei ani. BERLIN 31 (Agerpres). „Filmele lumii pentru pacea lumii” este deviza sub care se va desfășura, între 25 noiembrie și 1 decembrie Festivalul filmului de scurt metraj de la Leipzig. Agenția ADN informează că, până în prezent, organizatorii manifestării au primit deja 167 pelicule realizate în 35 de țări ale lumii.

● In dimineața zilei de 31 august s-a efectuat joncțiunea dintre nava cosmică „Soiuz-TM-6” și complexul științific orbital „Mir” — anunță agenția TASS. Începând de miercuri, echipajul internațional format din cosmonauții sovietici Vladimir Titov, Musa Manarov, Vladimir Leahov, Valeri Poliakov și cercetătorul afgan Abdul Ahad Momand a trecut la realizarea unor cercetări și experimente comune.

PE SCURT ■ PE SCURT

LA GENEVA s-a încheiat reuniunea reprezentanților U.R.S.S. și S.U.A. în legătură cu aplicarea tratatului privind limitarea sistemelor antirachetă. După cum relatează agenția TASS, părțile au analizat modul de îndeplinire a tratatului, remarcând, totodată, necesitatea de a se rezolva unele probleme care provoacă îngrijorarea părților semnatare.

ADUNAREA GENERALĂ A ONU va discuta, în luna septembrie, timp de două săptămâni, situația economică gravă a Africii.

IN BERLINUL OCCIDENTAL s-a deschis miercuri, sub deviza „Parteneri ai progresului” cea de-a 26-a ediție a Tîrgului internațional de bunuri de consum. La această mani-

festare participă și întreprinderile de comerț exterior „Romanoexport”, „Confex” și „Carpați”, cu o gamă diversificată de tricotate, confecții și covoare manuale.

GUVERNUL SUDANULUI a declarat starea de necesitate în regiunile din nord în legătură cu ploile și inundațiile din această parte a țării.

LA RAMSTEIN a fost dat publicității un nou bilanț provizoriu al victimelor gravului accident aviatic înregistrat, duminică, la baza militară americană din această localitate vest-germană, informează agenția ANSA. Numărul morților este de 62. Peste 300 dintre persoanele rănite sînt spitalizate, multe aflându-se în stare gravă.

SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Scor strîns, spectacol reușit

ȘTIINȚA PETROȘANI — STEAUA BUCUREȘTI 18—26 (6—23).

Aproape 3 000 de spectatori au fost prezenți pe stadionul I.M.P. pentru a urmări întrecerea studenților cu campioana „en titre”, Steaua. Dirz disputată, dar în limitele regulamentului, partida s-a ridicat la un înalt nivel tehnico-tactic și spectacular. Prima repriză, după cum arată și scorul, a aparținut oaspeților, care au știut să se folosească din plin de începutul timorat al studenților minieri, și să se distanțeze. Au înscris Alexandru, min. 8, dropgol, 0—3; Boldor, eseu, în min. 12, 0—7, după o bilă bială a apărătorilor noștri; tot Boldor, eseu, min. 17 și tr. Alexandru, 0—13; o desfașurare a înaintării, dublați

de sprijinul treisferturilor, îl pun pe David în poziție favorabilă și 0—19 cu tr. Alexandru, în min. 20. Abia la acest scor favoriții noștri dau „deșteptarea”, tracul se spulberă și Bezărău transformă o l.p. de

RUGBY, divizia națională A

la 30 m: 3—19. Cînd toată lumea credea că steliștii au oșosit, Căinaru speculează o greșeală a pachetului nostru de înaintași: 3—23 în min. 30. Scorul primei părți a jocului e fixat de Bezărău, l.p. de la 41 m: 6—23.

In partea a doua a înfîlțirii, în teren se vede o echipă care atacă dezlan-

tuit (Știința) și o echipă care se apără organizat, folosind din plin experiența internaționalilor Alexandru, Murariu, Vărzaru sau Ciorăscu. Schimbările din echipa noastră (Gh. Claudiu — Gh. Cristian și Sava — Catană) se dovedesc de bun augur, treisferturile leagă jocul și Rațiu, atent în repliaj, interceptează și înscrie: 10—23, apoi 12—23 cu tr. Bezărău. O altă fază solitară e fructificată de Medragoniu, după ce Catană sprintează pe dreapta și întoarce jocul spre centru: 18—23 cu tr. Bezărău. Mai atenți, campionii echilibrează iarăși jocul, profită de graba localnicilor, porniți să egaleze și se distanțează decisiv: 18—26, l.p. transformată de Alexandru în min. 76.

Ioan Dan BALAN

TELEX-TELEX

Cele patru meciuri disputate miercuri în cadrul etapei a 3-a a campionatului diviziei A la fotbal s-au încheiat cu următoarele rezultate: Victoria București — Corvinul Hunedoara: 5—2 (3—1). Golurile au fost marcate de Țiră (min. 2), Ursea (min. 6), Coraș (min. 20 și min. 71), Culcer (min. 55), respectiv, Bardac (min. 24) și Nuță (min. 53). F.G. Farul Constanța — Steaua 1—2 (1—1). Golurile echipei Steaua au fost înscrise de Dan Petrescu (min. 27) și Belodedici (min. 87), iar punctul gazdelor a fost realizat de Tătăran (min. 36). F.C. Bihor Oradea — Dinamo 1—2 (1—2). Golurile au fost înscrise de Cămătaru (min. 28), Mateuț (min. 43) — pentru oaspeți și Ciocan (min. 35) — pentru gazde. Oțelul Galați — F.C.M. Brașov 2—1 (1—0). Autorii golurilor: Stan (min. 43) și Drăgoi (min. 82), respectiv, Barbu (min. 49). In clasament conduc echipele Dinamo și Steaua, cu câte 6 puncte.

memento

nematografice Județene Hunedoara.

LA TELEVIȚIUNE

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Viva Maria; Unirea: Fantomele se grăbesc; Paringul: Rocco și frații săi, I—II.

PETRILA: Cetatea ascunsă.

LONEA: Vandana, I—II.

VULCAN: Acțiunea Topolino.

LUPENI: Zîmbet de soare.

URICANI: Șapte mirese pentru șapte frați.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Ci-

20,00 Telegazeta.

20,25 La zi în agricultură.

20,45 Sistematizarea localităților în strategia dezvoltării economico-sociale a patriei noastre. Trepte spre progres.

21,05 Film artistic Ultima noapte de dragoste.

21,50 Telegazeta.

22,00 Închiderea programului.

memento

A.U.T.L. PETROȘANI

ANUNȚA

Începînd cu data de 3 septembrie 1988, autobuzul cursă accelerat cu plecarea la ora 22,45 în direcția Uricani va circula cu regim de cursă rapidă cu următoarele stații:

● Piața Victoriei — cap linie — Aeroport — Vulcan centru — Lupeni centru, Bărbăteni cantină restaurant, Uricani.

Mica publicitate

CU OCAZIA aniversării a 60 de ani, nepotului Andreas urează iubitelui său bunic Belgun Miron, sănătate, fericire, bucurii multe și „La mulți ani!” (3540)

CU OCAZIA zilei de naștere, soțul și fiul doresc multă sănătate scumpei lor Toma Maria. (3554)

CUMPAR bicicleta semi-cursă. Telefon 42995. (3557)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Vilceanu Ioan, eliberată de FM Pe-

troșani. O declar nulă. (3555)

PIERDUT contract închiriere pe numele Șerbu Elena, eliberat de EGCL Vulcan. Il declar nul. (3553)

PIERDUT ștampilă CTC. 13, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (3552)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Damaschin Sorin, eliberată de I.M. Bărbăteni. O declar nulă. (3553)

ANUNȚ DE FAMILIE

FAMILIA cu durere anunță că se împlinesc 4 ani de la trista despărțire de scumpul nostru soț și tată

TATAR TEODOR
Nu-l vom uita niciodată. (3537)

PROGRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI DIVIZIEI C DE FOTBAL, seria a IX-a, EDIȚIA '88-'89

ETAPA I (4 septembrie)

CFR Simeria — Minerul Știința Vulcan
Metalul Aiud — Metalurgistul Cugir
Mureșul Expl. Deva — Automec. Mediaș
Carpați Agnita — Carpați Mirșa
CSU Mecanica Sibiu — IPA Sibiu
Retezatul Hațeg — Aurul Brad
Energia Săsciori — Textila Cislădie
Șoimii Lipova — Minerul Lupeni

ETAPA A II-A (11 septembrie)

Minerul Lupeni — Metalul
Minerul Știința — Șoimii
Textila — CFR
Aurul — Energia
IPA — Retezatul
Carpați Mirșa — CSU Mecanica
Automecanica — Carpați Agnita
Metalurgistul — Mureșul Explorări

ETAPA A III-A (18 septembrie)

Mureșul Explorări — Minerul Lupeni
CFR — Aurul
Minerul Știința — Textila
Carpați Agnita — Metalurgistul
CSU Mecanica — Automecanica
Retezatul — Carpați Mirșa
Energia — IPA
Șoimii — Metalul

ETAPA A IV-A (25 septembrie)

Metalul — Mureșul Explorări
Minerul Lupeni — Carpați Agnita
Textila — Șoimii
Aurul — Minerul Știința
IPA — CFR
Carpați Mirșa — Energia

Automecanica — Retezatul
Metalurgistul — CSU Mecanica

ETAPA A V-A (2 octombrie)

Minerul Știința — IPA
CFR — Carpați Mirșa
Textila — Aurul
Carpați Agnita — Metalul
CSU Mecanica — Minerul Lupeni
Retezatul — Metalurgistul
Energia — Automecanica,
Șoimii — Mureșul Explorări

ETAPA A VI-A — intermediară (6 octombrie)

Aurul — Șoimii
Minerul Lupeni — Retezatul
Metalul — CSU Mecanica
Mureșul Explorări — Carpați Agnita
IPA — Textila
Carpați Mirșa — Minerul Știința
Automecanica — CFR
Metalurgistul — Energia

ETAPA A VII-A (9 octombrie)

CFR — Metalurgistul
Minerul Știința — Automecanica
Textila — Carpați Mirșa
Aurul — IPA
CSU Mecanica — Mureșul Explorări
Retezatul — Metalul
Energia — Minerul Lupeni
Șoimii — Carpați Agnita

ETAPA A VIII-A (16 octombrie)

Minerul Lupeni — CFR
Metalul — Energia
Mureșul Explorări — Retezatul

Carpați Agnita — CSU Mecanica

IPA — Șoimii
Carpați Mirșa — Aurul
Automecanica — Textila
Metalurgistul — Minerul Știința

ETAPA A IX-A (23 octombrie)

Textila — Metalurgistul
CFR — Metalul
Minerul Știința — Minerul Lupeni
Aurul — Automecanica
IPA — Carpați Mirșa
Retezatul — Carpați Agnita
Energia — Mureșul Explorări
Șoimii — CSU Mecanica

ETAPA A X-A (30 octombrie)

Minerul Lupeni — Textila
Metalul — Minerul Știința
Mureșul Explorări — CFR
Carpați Agnita — Energia
CSU Mecanica — Retezatul
Carpați Mirșa — Șoimii
Automecanica — IPA
Metalurgistul — Aurul

ETAPA A XI-A (6 noiembrie)

IPA — Metalurgistul
CFR — Carpați Agnita
Minerul Știința — Mureșul Explorări
Textila — Metalul
Aurul — Minerul Lupeni
Carpați Mirșa — CFR
Energia — CSU Mecanica
Șoimii — Retezatul

ETAPA A XII-A (13 noiembrie)

Minerul Lupeni — IPA
Metalul — Aurul

Mureșul Explorări — Textila

Carpați Agnita — Minerul Știința
CSU Mecanica — CFR
Retezatul — Energia
Automecanica — Șoimii
Metalurgistul — Carpați Mirșa

ETAPA A XIII-A (20 noiembrie)

CFR — Retezatul
Minerul Știința — CSU Mecanica
Textila — Carpați Agnita
Aurul — Mureșul Explorări
IPA — Metalul
Carpați Mirșa — Minerul Lupeni
Automecanica — Metalurgistul
Șoimii — Energia

ETAPA A XIV-A (27 noiembrie)

CSU Mecanica — Textila
Minerul Lupeni — Automecanica
Metalul — Carpați Mirșa
Mureșul Explorări — IPA
Carpați Agnita — Aurul
Retezatul — Minerul Știința
Energia — CFR
Șoimii — Metalurgistul

ETAPA A XV-A (4 decembrie)

Aurul — CSU Mecanica
CFR — Șoimii
Minerul Știința — Energia
Textila — Retezatul
IPA — Carpați Agnita
Carpați Mirșa — Mureșul Explorări
Automecanica — Metalul
Metalurgistul — Minerul Lupeni

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, Ioan DUBEK, Dorin GHEȚA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef Teodor RUSU — redactor șef adjuncț

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefonae secretariat: 41662, secții: 41663, 42164. Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.